



幸福教育结出丰硕成果

幸福里实验小学第十三届“幸福文化节”开幕

享受幸福教育,奠基幸福人生。5月20日,涟水县幸福里实验小学第十三届“幸福文化节”盛大开幕。文化节内容丰富,形式多样,是一场全面展示幸福里实验小学素质教育成果的精彩“大戏”。

清晨,伴随着悦耳的童谣,幸福娃社团的学生和全校五千多名家长陆续走进校园。首先映入他们眼帘的是雕塑广场展台上琳琅满目的学生社团活动成果,有面塑、皮影人像、剪纸、中国画、衍纸画、书法、读书笔记……为“幸福文化节”增添了许多亮色,吸引了同学和家长们驻足观赏。本届“幸福文化节”分为“幸福教育课程建设成果展示”“家校携手幸福联谊活动”“好教师幸福大讲堂”“师德模范与最美幸福娃事迹宣讲”四个版块。幸福教育课程建设是学校践行“幸福教育”理念,凸显办学特色的一大举措。通过广泛开展社团活动、发展学生的兴趣特长、磨炼学生的实践技能、转变学生的学习方式等,促进学生全面发展;同时有效地保障了“双减”政策落地落

实。

上午8:20,“幸福文化节”文艺汇演在报告厅拉开序幕。小主持人、合唱、古筝、舞蹈、吉他、架子鼓、花样跳绳、红领巾宣讲团等社团排练的节目依次登场。童声合唱《布谷鸟》、舞蹈《忆长安》、歌曲《创建文明城市歌》、拉丁舞《芳华》等节目精彩纷呈,让家长们啧啧称赞。9:30,以“携手共育,幸福成长”为主题的家校联谊活动在各班教室召开。各班班主任和科任教师向家长们介绍了学生在校表现和学习情况,并就如何正确培养孩子良好的学习习惯、行为习惯等与家长进行了深入探讨。家长联谊会气氛融洽、和谐又热烈。

橱窗里展出了学校评选的“幸福教育叙事”征文评选获奖名单、“最美幸福娃”名单、师德模范名单……家长、老师、孩子们站在橱窗前,满怀欣喜,脸上洋溢着幸福的笑容。本届“幸福文化节”的举办,促进了学校教育与家长教育的融合,拉近了教师与家长的距离,对提升学校教育管理水平、促进孩子们的身心健康发展发挥了积极的作用,达到了“携手共育,幸福成长”的目的。

随着“双减”工作的不断推进,幸福里实验小学的幸福教育结出丰硕成果,学生作业负担明显减轻,课堂生态悄然变化,学生课余生活也越来越丰富,课后的校园充满了活力。减负不减责,减负不减质,减负不减乐。今后,幸福里实验小学将继续秉持幸福教育的办学主张,全面深化课程改革,努力打造出一所拥有高雅文化气质的学校,让每位儿童都经过特色课程文化的熏陶和浸染,成为具有“素质全面、心态乐观、思维创新、人际和谐”的幸福学校“烙印”的人才!

(陈艳 薛帆 祁玉刚)



江苏财经职业技术学院 承办南通粮食集团培训

江苏财经职业技术学院利用自身优势和条件,主动开展教育培训活动,为社会提供多样化的优质服务。近日,学院拓展中心为南通粮食集团有限公司承办了一期拓展训练活动。

此次拓展训练涉及该公司多个部门的工作人员。通过训练增强了公司工作人员的综合能力和执行力,促进了职工之间的深入交流,活动的趣味性让每一位队员都笑逐颜开,队员们真正体会到了“团队协作、高效率完成任务”的内涵。

(季霄磊 王军)

淮阴区领导检查 淮海中学消防安全工作

5月17日,淮阴区区长陈张带队莅临淮海中学,开展消防安全检查工作。

在校长安燕坤的陪伴下,陈区长一行仔细视察了校园环境,深入教学楼、食堂、学生宿舍等消防重点场所,实地检查了各场所的疏散通道、消防设施运行状态等,听取了学校负责人关于学校安全管理方面的汇报。陈区长肯定了学校的消防安全工作,就学校安全管理工作提出了有针对性的意见和建议。

淮海中学将一如既往地坚持“安全第一,预防为主”的原则,强化底线思维,增强红线意识,克服麻痹思想,全力筑牢师生生命安全防线,切实打造平安校园。

(赵海红)

淮海中学 举办校园歌手大赛

5月16日,淮海中学团委举办2023年“青春的力量”校园歌手大赛决赛。活动受到全校同学的积极响应,得到了校音乐教研组、信息中心的大力支持。

本次活动共分两个阶段。预赛阶段,团组织各年级的音乐老师对参加预赛的同学进行了海选,最终筛选出15组选手进入决赛。决赛当晚,淮海中学报告厅内座无虚席。众多音乐爱好者和选手亲友团来到活动现场为同学们加油助威,气氛热烈。高二(26)班作为特邀嘉宾进行演出。在比赛的前中后三个阶段,高二(26)班倾情奉献了《遇见》《歌曲联唱》《星辰大海》等歌曲,为本次活动增色不少。

(夏永盛)

淮海中学 开展高三女生心理疏导

5月14日,淮海中学学生发展中心组织召开高三女生专题会议,助力2023年高考。

在全力冲刺2023年高考之际,为了帮助考生缓解心理压力,尤其是帮助广大女生卸掉普遍存在的思想包袱,校学生发展中心邀请校党委委员、校工会主席蒋春遐为全体高三女生开设了题为《与“考试焦虑”握手言和——我与高考有个约定》的主题讲座。蒋春遐主席从如何应对考试焦虑和高考压力、高考遇上生理期怎么办、如何对待高中时期的爱情三个方面为学生做了指导;在互动环节,蒋主席针对女生们心中的疑问一一作了解答。参会的同学纷纷表示,这次讲座和指导很有必要且来得十分及时,化解了心中的疑惑,为接下来的备考增添了动力。

(夏永盛)

南集中心小学 举行安全教育主题班会

5月22日,涟水县南集中心小学各班级举行安全教育主题班会活动。

各班级围绕学校课间安全、食品安全、消防安全、交通安全、防溺水安全等方面,对学生进行珍惜生命安全教育。通过安全教育主题班会活动,让学生牢记安全,自觉远离不安全因素。(周祝君)

淮文外国语学校举行青春仪式

5月23日上午,涟水县淮文外国语学校淮文校区初二级部1131名学子迎来了他们的十四岁青春仪式。

青春仪式在雄壮的国歌声中拉开帷幕。淮文外国语学校校长徐崇明向淮文校区初二级部全体同学致以最美好的祝愿,希望同学们始终保持青春的激情,散发光热,照亮自己、照亮别人、照亮周围、温暖社会。他坚信,每一位淮文学子都会像《少年》歌词里写的那样,面前再多艰险也不会退却,会像斗士一样永不弃。

活动分为三个篇章。第一篇为“少年·追梦”,孩子们带来了舞蹈和朗诵表演,并举行离队仪式。在洪亮的队歌声中,同学们带着不舍与憧憬,庄严地摘下胸前的红领巾,认真折叠,悉心珍藏。

第二篇章为“青春·筑梦”。与会嘉宾一起为孩子们切开生日蛋糕,分享成长的喜悦。初二级部22位班主任为孩子们送上了最美好的祝愿。家长代表朗诵《送给14岁的你们》,同学们在家长的陪伴下,迈过青春之门,走向成功之门。

第三篇章为“未来·绽放”。这一环节中,同学们把感恩信送到父母手中,把对父母的感激之情化作一个个温情的拥抱。这一环节还举行了新团员入团仪式,以青春的名义集体宣誓。

(孙胜)

淮阴商校与天津路小学推进职普融通

为进一步推进职普融通,在小学生心中播下工匠精神的种子,日前,淮阴商校烹饪专业的学生到天津路小学开展了一场别开生面的烹饪才艺展示活动,让小学生观摩体验淮扬美味的制作过程,弘扬中华优秀传统文化。

本次活动是淮阴商校导师开展的特色系列活动之一,第50组4名同学在导师的带领下,为天津路小学五年级17班的小朋友们开展职业体验认知活动。参加此次展示活动的两名优秀小厨师分别是21级烹饪2班的朱龙生和21级烹饪高职1班的孙硕苗,他们是国家级烹饪大师罗桂金的工作室成员;另外两名参加服务活动的学生王溢松和朱宇均来自22级烹饪高职1班,他们是国家级烹饪大

师朱银超的工作室成员。

朱龙生同学首先登场,在短短几分钟内,将一小段紫萝卜雕刻成一朵紫色的牡丹花。当小朋友们看到毫不起眼的萝卜变成漂亮的牡丹花时,纷纷鼓起了掌。接下来孙硕苗同学为大家展示面塑作品。孙硕苗把事先准备好的面塑泥分发给小朋友,手把手地教小朋友们制作一只“小天鹅”。淮阴商校学生们纷纷表示,此次活动增强了自己传承文化的使命感和责任感,今后会大力发扬勤奋踏实、兢兢业业的进取精神,用心传承工匠精神,积极弘扬传统文化。

通讯员 吕双喜 摄影 朱沛轩



5月23日,清江浦区城管局开展“垃圾分类,携手‘童’行”主题宣传活动。
通讯员 左俊霞